
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 5ª Sessão Ordinária 

Aos 11 (onze) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, terça-feira, às 10:00 horas, 

no salão nobre desta Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à rua Monsenhor Freitas, nº 

252, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a quinta sessão 

ordinária da Câmara Municipal de Parazinho, no plenário de construção. Estando presente o 

vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, Presidente; a vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, 

Vice-Presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, 1º secretário; Joel Dantas da Silva, 

2º secretário e demais membros presentes à reunião: o vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda, 

o vereador Sr. Fábio Ambrósio Porpino, o vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho e o vereador 

Sr. Marconi Souza Paulino. Após constatar o número legal o senhor presidente declara aberta a 

sessão e convida o 1º secretário Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza para ler a ata da sessão 

anterior, a qual após lida e discutida foi aprovada por unanimidade dos presentes srs. Dando por 

continuidade aos trabalhos o senhor presidente Cláudio Sebastião dos Santos deu boas-vindas a 

todos aqui presentes à sessão e todos aqueles que nos assistem pelas redes sociais. Neste 

momento quero registrar a ausência do nobre vereador senhor Flávio Dantas da Costa na sessão 

de hoje por motivos de saúde. Em seguida, o senhor Presidente passa as mãos do 1º Secretário 

Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza os requerimentos para o expediente do dia de hoje. 

Requerimento de nº 003/2023 de autoria do vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, 

solicitando do Exmo. Sr. Prefeito Municipal o pavimentação da rua José Ribeiro da Silva. 

Requerimento de nº 004/2023 de autoria do vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, 

solicitando do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, a pavimentação da rua Hailina Rodrigues da Câmara. 

No momento o senhor presidente pergunta aos nobres vereadores se os mesmos concordam 

com a votação única dos 02 (dois) requerimentos. Os nobres vereadores concordaram. Em 

seguida o senhor presidente colocou em votação os requerimentos de n° 003/2023 e o 004/23, 

sendo os mesmos aprovados por unanimidade dos presentes (8x0). Dando continuidade aos 

trabalhos, o senhor presidente Cláudio Sebastião dos Santos facultou a palavra ao vereador Sr. 

Eduardo Cosme de Miranda, onde o mesmo deu boas-vindas aos senhores vereadores e a 

senhora vereadora Simone Firmino de Melo e todos e todas aqui presentes à sessão e todos 

aqueles que nos assistem pelas redes sociais. Neste momento quero parabenizar o nobre 

vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza pelos seus requerimentos. Acredito que o senhor 

prefeito vai atender seu pedido. Mas eu acredito no vereador Luiz Júnior, que esses 

requerimentos já foram colocados nesta casa. E se for assim, que estou pensando, eu peço do 

Sr. Presidente que tenha um controle de requerimentos, porque o que está acontecendo aqui já 

foi elaborado pelo vereador Marconi Souza Paulino, que são colocados requerimentos os 

mesmos são aprovados, mas não são atendidos, aí outro vereador vem e coloca. Em seguida, o 

senhor Presidente Cláudio Sebastião dos Santos respondeu ao nobre vereador Sr. Eduardo 

Cosme de Miranda onde o mesmo falou que na sessão anterior já tinha respondido ao vereador 

Sr. Marconi Souza Paulino, e pra tirar a dúvida correta, recorreu à área jurídica dessa casa. O que 

acontece é que alguns requerimentos que são colocados aqui nesta casa e executado de um ano 

pra outro e não são executados pelo poder executivo, e muitas vezes os vereadores passam nas 

ruas e alguns moradores solicitam de nós vereadores que façam um requerimento especial para 

aquela rua que está precisando de pavimentação e pede que faça um requerimento. O que 

acontece é que a área jurídica da câmara me orientou que aquele requerimento só passa de uma 

legislatura para outra que é de um ano pra outro ele perde a validade quanto à sua solicitação, 

porque de no máximo 30 (trinta) dias para que depois dele ser sancionado entra em processo 



de execução. O vereador Sr. Fábio Ambrósio Porpino, deu boas-vindas aos senhores vereadores, 

a senhora vereadora Simone Firmino de Melo e a todos aqui presentes à sessão e todos aqueles 

que nos assistem pelas redes sociais. Quero iniciar minhas palavras parabenizando a vereadora 

Sra. Simone Firmino de Melo, que esteve aniversariando essa semana. Neste momento quero 

relatar umas coisas que foram ocorridas essa semana, que chegaram até a mim por pessoas, 

reclamaram a respeito da entrega do peixe, pois ficaram algumas pessoas sem receber o peixe 

não por falta de peixe, e sim, porque passou do horário de receber o peixe, isso foi o relato das 

pessoas. Outra reclamação que recebi hoje mesmo, foi de um aluno do IEF que foi aprovado pelo 

IFRN, e a secretária do município informou que esse aluno não estava aprovado, e uns diziam 

que ele tinha sido aprovado e outros diziam que ele não estava frequentando o IFRN, pois a 

direção do IFRN ligou para esse aluno pra saber porque ele não estava indo, isso foi o que o aluno 

falou. Também quero falar a respeito do requerimento dos professores, porque o próprio 

prefeito veio aqui fazer a leitura, anulou e falou que ia fazer o requerimento dos professores e 

até já estamos no mês 04/24, e até os professores me procuraram pedindo para falar com o 

senhor presidente que verificasse com o prefeito pra saber qual o motivo que ainda não foi pago. 

Também quero falar a respeito desta semana que fomos surpreendidos pela polícia federal e a 

CGU, aqui na nossa cidade, como o nobre presidente falou na sessão passada, ele deixou bem 

explanado aqui em suas palavras, que o licitante também num preço bem abaixo, e de acordo 

que vem a denúncia e ele não tem condições de entregar ou ele não tem condições ou não quer 

entregar. A denúncia fala que pode ter um produto abaixo da qualidade, ou não vai ser entregue 

todos medicamentos. É o que me parece aqui em Parazinho, que não está sendo entregue 

medicamentos, porque falta medicamento direto. A respeito dos sacolões que ainda não foram 

entregue, espero que seja resolvido. O vereador Sr. Fábio Ambrósio Porpino fez uma solicitação 

presencial ao nobre presidente dessa casa, pedindo que o mesmo deixasse os transportes da 

Câmara Municipal de Parazinho. O vereador Fábio Ambrósio Porpino também falou que na época 

da entrega das casas, alguém chegou até ele, e falou que o prefeito tinha dito que os vereadores 

Fábio Ambrósio e o vereador Gilberto Venâncio já tinham votado contra as casas, sendo 

injustiçado em alta, resultado da votação das casas, que foi aprovada por (9 x 0). O vereador Sr. 

Gilberto Venâncio Sobrinho, deu boas-vindas aos senhores vereadores, a senhora vereadora 

Simone Firmino de Melo e a todos aqui presentes na sessão e todos aqueles que nos assistem 

pelas redes sociais. Quero neste momento relatar que tive algumas cobranças a respeito da 

limpeza pública da nossa cidade, porque os garis estão com dois meses de pagamento atrasado, 

e gostaria de pedir ao senhor presidente desta casa, que levasse essa solicitação até o prefeito, 

que fizesse o pagamento dos garis. Porque já estão passando necessidade. Também fui cobrado 

por moradores da rua José Ribeiro da Silva, que estão pedindo o calçamento da rua, pois, quando 

chove, não conseguem nem sair de casa. Outra cobrança foi da rua Francisco de Assis, onde os 

moradores relatam a mesma situação, além da rua Manoel Fernandes da Silva, que fica ao lado 

do mercado público, que também está com o mesmo problema. Quero deixar aqui registrado 

essas cobranças que chegaram até mim para que sejam resolvidas o mais breve possível. O 

vereador Sr. Marconi Souza Paulino deu boas-vindas aos senhores vereadores e a senhora 

vereadora Simone Firmino de Melo, aos demais presentes nesta sessão e todos aqueles que nos 

assistem pelas redes sociais. Neste momento o senhor presidente passou a palavra ao vereador 

Sr. Joel Dantas da Silva, onde o mesmo desejou boas-vindas a todos e parabenizou o vereador 

Luiz Júnior Severiano de Souza pelos seus requerimentos apresentados na sessão de hoje 

presentes à sessão e todos aqueles que nos assistem pelas redes sociais. Afirmo aqui 

judicialmente tudo que tenho dito aqui dentro no plenário desta câmara, que nós quando fomos 

eleitos vereadores escolhidos pelo povo, para lhes representar, nós não temos cor partidária, a 

partir do momento que se assume e que começa uma gestão, um período legislativo eu acredito 



que todos os vereadores tenham a mesma ideologia de se trabalhar pelo povo do nosso 

município, é bem verdade que existe divergência isso é natural dentro da política, de uma 

bancada de vereadores discordar de outra, discordar da gestão, isso faz parte da nossa 

democracia, e nós ficávamos muito feliz, senhor presidente, se todos nós aqui tivéssemos a 

mesma ideia, desde que essas ideias fossem benéficas para o nosso povo, e eu quero aqui me 

solidarizar com o vereador Otávio Ambrósio, porque, da mesma forma que vossa excelência e 

nós como somos os vereadores da oposição não queremos dizer que estamos aqui contra A ou 

B, nós, estamos aqui no lado do povo. Também quero falar para o senhor presidente a respeito 

do requerimento feito pelo nobre vereador Eduardo Cosme de Miranda, que quando um 

vereador coloca um requerimento e esse requerimento não é atendido naquele prazo que se 

espera e outro vereador entra com o mesmo requerimento, aí fica uma situação, porque o 

vereador teve a ideia e não foi atendido. Bom seria se cada vereador colocasse seu requerimento 

e esse atendido sem discriminação, mais [sic] o que estou vendo aqui é que não tá acontecendo 

isso senhor presidente. Quero dizer aqui que já foi [sic] aprovados vários requerimentos de meus 

perante presidente e nenhum foi atendido. O requerimento pedindo a monitorização da 

comunidade de Pereiros, o requerimento pra botar o nome da CCI de Ana Bezerra de Oliveira 

Pinto, que foi uma pessoa de grande importância na comunidade de Pereiros. Também senhor 

presidente, peço que o senhor procure saber o resultado do Projeto de Lei de minha autoria, 

que foi aprovado recentemente aqui nesta casa legislativa que irá beneficiar todos os produtores 

rurais do nosso município, que trabalha com irrigação. Neste momento quero fazer um elogio à 

secretária de saúde Doriane Graciano, pois o meu sogro sofreu um acidente e a mesma deu total 

apoio, juntamente com a enfermeira e o motorista que o acompanharam até a capital do estado. 

Também quero fazer mais uma reclamação a respeito das cortes de terras, algumas pessoas me 

procuraram dizendo que a grade do trator está com problemas e não está dando continuidade 

aos trabalhos, o senhor Presidente Cláudio Selarário dos Santos, respondeu que o nobre 

vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho, que por tantos anos, juntos aqui nesta casa legislativa 

nós, fazendo um trabalho sempre em prol do povo de Parazinho, que quanto na minha gestão 

apenas o projeto de lei da taxa de iluminação pública, quanto aos outros requerimentos, irei me 

interar junto ao chefe de gabinete da prefeitura municipal se eles foram sancionados e se nós 

encontrarmos um meio de procurar reformulá-los ou esperar que o poder executivo solicite e 

execute seus requerimentos que são de grande importância. A respeito dos cortes de terra, 

senhor vereador Gilberto Venâncio, estava conversando com o secretário de agricultura o 

mesmo falou que não tinha condições no momento, de continuar com os cortes de terra, pelo 

motivo das fortes chuvas em nosso município. O vereador Sr. Joel Pessoa da Silva deu boas vindas 

aos senhores vereadores, à senhora vereadora Simone Firmino de Melo e a todos aqui presentes 

à sessão e a todos aqueles que nos assistem pelas redes sociais. Vendo os elogios, as cobranças 

do vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho, eu fico trazendo à minha memória, o que acontecia 

em outros tempos em outras gestões, a falta de respeito de vereadores. Se hoje vereador 

Gilberto Venâncio Sobrinho quero lhe parabenizar pela postura que todos estão tendo nesta 

casa, isso traz uma admiração, respeito, sem dúvida do povo que realmente quer coisas com 

decência porque a gente já viu muita baixaria na casa legislativa em um outro tempo passado. 

Quero parabenizar vocês que fazem oposição, mais [sic] que cobram e quando é pra parabenizar, 

parabenizam. A respeito dos cortes de terra, vereador Gilberto Venâncio Sobrinho, vou falar 

também um pouco, sobre quem são os beneficiados, claro que não citando nomes, que fizeram 

seu senhor conversar com o vereador Sr. Flávio Dantas da Costa, e ele tentou iniciar esse corte 

de terra lá em São Francisco, e realmente não foi possível a respeito das fortes chuvas. Neste 

momento parabenizo o secretário de agricultura Sr. Heraldo Germano, pelo seu excelente 

trabalho. Quero também parabenizar o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza pelos seus 



requerimentos. O vereador Sr. Gilberto Venâncio de Souza, deu boas vindas aos nobres senhores 

vereadores à vereadora Sra. Simone Firmino de Melo e a todos aqui presentes à sessão e a todos 

aqueles que nos assistem pelas redes sociais. Primeiro que tudo quero parabenizar e aplaudir os 

nobres vereadores. Por ter votado nos meus dois requerimentos, requerimentos esses que o 

vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda falou que já tinham sido colocados em plenário e pois 

sei que fui colocados por moradores perto desse setor de ruas populares dessas ruas, me 

procuraram e eu coloquei e foi aprovado. Quero dizer ao vereador Sr. Eduardo Cosme de 

Miranda, que também já aconteceu nesta casa, situações como esta, pois fiz requerimentos 

solicitando a construção de um novo cemitério público e não fui atendido e o vereador Sr. 

Marconi Souza Paulino, fez o mesmo requerimento na gestão do prefeito Marcos Antônio de 

Oliveira e o mesmo foi atendido. Também fiz um requerimento de rua João Paulo Pontes e não 

fui atendido no momento e o nobre vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda, fez o mesmo 

requerimento na gestão do prefeito Sr. Carlos Veriano de Lima. Então quem foi beneficiado foi o 

povo, com um novo cemitério, eu que não fui quem colocou e sim o vereador Sr. Marconi Souza 

Paulino, parabenizo o mesmo por ter sido atendido. O vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho, 

pediu uma parte ao nobre vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, só pra fazer uma 

pergunta. O vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho falou para o nobre vereador Sr. Luiz Júnior 

Severiano de Souza, que foi procurado pra saber a respeito do requerimento de sua autoria, que 

foi aprovado nesta casa, solicitando umas placas com o nome dos nossos saudosos e ex-prefeito 

Marcos Antônio de Oliveira que foi feito oriundo ao governo do estado, emitido pelo deputado 

Sr. George Soares, e eu fui procurar saber porque não tinha sido executado ainda, porque falaram 

que o dinheiro já chegou, aí eu falei pra essa pessoa, que eu não tinha conhecimento como o 

autor do requerimento é o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, eu vou perguntar ao 

nobre vereador se o mesmo tem conhecimento de como está o andamento, se essa praça vai 

sair, que é uma obra e beneficiará a rua da Igreja ou vai se desviar de pra um outro setor ou pra 

um outro investimento. O vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza deu continuidade em suas 

palavras respondendo ao nobre vereador Sr. Gilberto Venâncio que, no velório do saudoso 

Marcos Antônio de Oliveira, o deputado George Soares prometeu uma emenda para que fosse 

feita uma praça em nome do saudoso Marcos Antônio de Oliveira, e na ocasião ele me pediu pra 

que eu colocasse um requerimento solicitando e foi feito o requerimento solicitando a praça, o 

mesmo foi aprovado à praça, foi aprovada nesta casa, o recurso veio, já esteve no comando do 

ex-prefeito Sr. Carlos Veriano de Lima, e até hoje nós estamos esperando a execução da praça, 

creio que o mesmo faça esta praça e coloque o nome do saudoso Marcos Antônio de Oliveira. O 

vereador Sr. Marconi Souza Paulino deu boas vindas aos senhores vereadores, a vereadora Sra. 

Simone Firmino de Melo, e a todos aqui presentes a sessão e a todos aqueles que nos assistem 

pelas redes sociais. Neste momento só queria fazer uma solicitação, e ao mesmo tempo, dá uma 

força na organização de requerimentos, eu até imaginei de não falar sobre este assunto, porque 

eu já tive uma resposta do senhor presidente, foi que era uma democracia que todos podia 

colocar, mais eu resolvi a abstir de falar de novo, porque eu ouvi muitas discussões sobre isso, e 

queria dizer que se realmente é democracia, eu concordo plenamente, mais que teria de ter uma 

resposta encerrando e comunicando aos nobres vereadores que aqueles requerimentos, já 

perderam a validade e se perdeu a validade está abrindo expressão para que nós possamos fazer 

um novo requerimento, de acordo da lei. O vereador Sr. Marconi Souza Paulino leu seus 

sentimentos aos familiares do jovem Messias, aos familiares de sua família. A vereadora Sra. 

Simone Firmino de Melo deu boas vindas aos senhores vereadores e todos aqui presentes a 

sessão e todos aqueles que nos assistem pelas redes sociais. Ailiene iniciou minhas palavras 

agradecendo a Deus por mais uma oportunidade aqui presente, todos nós e parabenizar o nosso 

prefeito que foi a Brasília junto com o chefe de gabinete Igor Henrique, e eles vieram com a 



bagagem recheada de lá, o prefeito trouxe recursos para o nosso município. A vereadora Sra. 

Simone Firmino de Melo, falou a respeito da entrega do peixe, respondendo ao vereador Sr. 

Fábio Ambrósio Porfírio, que disse que alguns populares de nossa cidade não receberam o peixe, 

mais, infelizmente quero dizer a vocês que os únicos culpados de não terem recebido o peixe 

foram vocês mesmos, população de Parazinho, porque a equipe pra entrega do peixe estava no 

mercado às 04:00 horas da manhã, esperando o peixe chegar, onde foram distribuídos em 

equipes pra todos os 6 municípios de nossa cidade. Outro caso foi a Federeal aqui em Parazinho, 

que fiquei bem claro, o ideal veio como veio em outras cidades, pegou licitação de uma empresa 

de medicamentos, que esteve aqui no município e levou serviços prestado, então eles vieram 

pegar todas licitações dessa empresa, como foram nas outras cidades também pegar. E quanto 

ao aluno que o nobre vereador Sr. Fábio Ambrósio Porfírio, falou que o mesmo foi aprovado no 

IF, e a gestão da escola Fannerde não informou de que o mesmo teria sido aprovado. É um caso 

que eu não tenho conhecimento no momento, mais vou procurar a gestão da Fannerde. 

Parabenizo o vereador Gilberto Venâncio Sobrinho, é humildade por ser vereador da oposição, 

e ter a humildade por vir aqui e agradecer quando se tem o funcionamento bom, como nós tem 

aqui em nossa saúde, como o sogro dele foi atendido. A respeito dos sacolões, vai ser entregue 

nesta feira. O vereador Sr. Cláudio Sobrinho dos Santos fez alguns esclarecimentos, quanto a 

vinda no último dia 05 de abril na prefeitura de um órgão fiscalizador da CGU e polícia federal 

junto a uma empresa que fornece medicamentos a vários municípios do Rio Grande do Norte, 

no caso no município de Parazinho/RN.  

Parazinho/RN, 11 de abril de 2023 

 

 

 


